
**2022-ലെ കേരള ഖാദി-ഗ്രാമവ്യവസായ ബോർഡ് (ഭേദഗതി)
ബിൽ**

©

കേരള നിയമസഭാ സെക്രട്ടേറിയറ്റ്

2022

കേരള നിയമസഭാ പ്രിന്റിംഗ് പ്രസ്സ്.

**2022-ലെ കേരള ഖാദി-ഗ്രാമവ്യവസായ ബോർഡ് (ഭേദഗതി)
ബിൽ**

2022-ലെ കേരള ഖാദി-ഗ്രാമവ്യവസായ ബോർഡ് (ഭേദഗതി) ബിൽ

1957-ലെ കേരള ഖാദി-ഗ്രാമവ്യവസായ ബോർഡ് ആക്ട്

വിണ്ടും ഭേദഗതി ചെയ്യുന്നതിനുള്ള

ഒരു

ബിൽ

പീഠിക.—1957-ലെ കേരള ഖാദി-ഗ്രാമവ്യവസായ ബോർഡ് ആക്ട് (1957-ലെ 9) ഇതിനുശേഷം കാണുന്ന ആവശ്യങ്ങൾക്കായി വിണ്ടും ഭേദഗതി ചെയ്യുന്നത് യുക്തമായിരിക്കുകയാൽ;

ഭാരത റിപ്പബ്ലിക്കിന്റെ എഴുപത്തിമൂന്നാം സംവത്സരത്തിൽ താഴെപ്പറയുംപ്രകാരം നിയമം ഉണ്ടാക്കുന്നു:—

1. ചുരുക്കപ്പേരും പ്രാരംഭവും.—(1) ഈ ആക്ടിന് 2022-ലെ കേരള ഖാദി-ഗ്രാമവ്യവസായ ബോർഡ് (ഭേദഗതി) ആക്ട് എന്ന് പേര് പറയാം.

(2) ഇത് ഉടൻ പ്രാബല്യത്തിൽ വരുന്നതാണ്.

2. 6-ാം വകുപ്പിന്റെ ഭേദഗതി.— 1957-ലെ കേരള ഖാദി-ഗ്രാമവ്യവസായ ബോർഡ് ആക്റ്റിലെ 6-ാം വകുപ്പ് (1)-ാം ഉപവകുപ്പ് (ബി) ഖണ്ഡത്തിൽ, ", അഥവാ ചെവി കേൾക്കാൻ പാടില്ലാത്ത ഊമയോ, കഷ്ട രോഗിയോ ആയിരിക്കുകയോ" എന്ന വാക്കുകളും ചിഹ്നങ്ങളും വിട്ടു കളയേണ്ടതാണ്.

ഉദ്ദേശ്യകാരണങ്ങളുടെ വിവരണം

1957-ലെ കേരള ഖാദി-ഗ്രാമവ്യവസായ ബോർഡ് ആക്റ്റിലെ 6-ാം വകുപ്പ് (1)-ാം ഉപവകുപ്പ് (ബി) ഖണ്ഡപ്രകാരം ചിത്തഭ്രമമുള്ള ആളായിരിക്കുകയും, മതിയായ അധികാരമുള്ള ഒരു കോടതി അപ്രകാരം പ്രഖ്യാപിച്ചിരിക്കുകയും ചെയ്തയോ, അഥവാ ചെവി കേൾക്കാൻ പാടില്ലാത്ത ഊമയോ, കഷ്ട രോഗിയോ ആയിരിക്കുകയോ ആയ ഒരാൾ ബോർഡിലെ അംഗമായി നിയമിക്കപ്പെടുന്നതിനോ, തുടർന്നുപോരുന്നതിനോ അയോഗ്യനായിരിക്കുന്നതാണെന്ന് വ്യവസ്ഥ ചെയ്യുന്നു.

പങ്കജ് സിൻഹ vs. ഭാരത സർക്കാരം മറ്റുള്ളവരും (റിട്ട് പെറ്റീഷൻ സിവിൽ നം.1151/2017) എന്ന കേസിൽ 2018 ജൂലൈ 5-ാം തീയതിയിലെ ബഹു. സുപ്രീം

കോടതിയുടെ ഉത്തരവ് പ്രകാരം കുഷ്ഠരോഗത്തെ കളങ്കപ്പെടുത്തുന്ന വൈകല്യമായി കണക്കാക്കിയ വ്യവസ്ഥകൾ റദ്ദാക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് സ്വീകരിച്ച നടപടികളെക്കുറിച്ച് ഭാരത സർക്കാരും സംസ്ഥാന സർക്കാരും കോടതിയെ അറിയിക്കണമെന്ന് ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. മേൽപ്പറഞ്ഞ ഉത്തരവിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 2021-ലെ നിയമ പരിഷ്കരണ കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ടിൽ ശുപാർശ ചെയ്തിട്ടുള്ള കരട് ബിൽ പരിഗണിക്കുവാൻ നിയമ പരിഷ്കരണ കമ്മീഷൻ സർക്കാരിനോട് ആവശ്യപ്പെട്ടിരുന്നു. പ്രസ്തുത നിർദ്ദേശം സർക്കാർ പരിശോധിക്കുകയും കുഷ്ഠരോഗം ബാധിച്ചിട്ടുള്ള ആളുകൾ അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന അയോഗ്യതകളും വിവേചനവും മാറ്റുന്നതിനും ചെവി കേൾക്കാനും സംസാരിക്കാനും കഴിയാത്ത ആളുകൾ അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന വിവേചനവും അയോഗ്യതകളും കൂടി മാറ്റുന്നതിനും തീരുമാനിച്ചു. മേൽപറഞ്ഞ ആവശ്യത്തിലേയ്ക്കായി 1957-ലെ കേരള ഖാദി-ഗ്രാമവ്യവസായ ബോർഡ് ആക്റ്റിന്റെ 6-ാം വകുപ്പ് (1)-ാം ഉപവകുപ്പ് (ബി) ഖണ്ഡം ഭേദഗതി വരുത്തുവാൻ സർക്കാർ തീരുമാനിച്ചു.

മേൽപ്പറഞ്ഞ ലക്ഷ്യം നിറവേറ്റുന്നതിന് ഉദ്ദേശിച്ചു കൊണ്ടുള്ളതാണ് ഈ ബിൽ.

ധനകാര്യ മെമ്പോറാണ്ടം

പ്രസ്തുത ബിൽ നിയമമാക്കുകയും പ്രാബല്യത്തിൽ കൊണ്ടുവരികയും ചെയ്താൽ സംസ്ഥാന സഞ്ചിതനിധിയിൽ നിന്നും യാതൊരു അധിക ചെലവും ഉണ്ടാകുകയില്ല.

പി. രാജീവ്

(ശരിത്തർജ്ജമ)

1957-ലെ കേരള ഖാദി-ഗ്രാമവ്യവസായ ബോർഡ് ആക്റ്റിൽ (1957-ലെ 9) നിന്നുള്ള പ്രസക്ത ഭാഗങ്ങൾ

** ** * * * *

6. ബോർഡിൽ നിയമിക്കപ്പെടുന്നതിനുള്ള അയോഗ്യത.—(1) ഒരാൾ,

** ** * * * *

(ബി) ചിത്തഭ്രമമുള്ള ആളായിരിക്കുകയും, മതിയായ അധികാരമുള്ള ഒരു കോടതി അപ്രകാരം പ്രഖ്യാപിച്ചിരിക്കുകയും ചെയ്യുകയോ, അഥവാ ചെവി കേൾക്കാൻ പാടില്ലാത്ത ഉൗമയോ, കഷ്ട രോഗിയോ ആയിരിക്കുകയോ;

** ** * * * *

(ഇ) ബോർഡുമായോ, ബോർഡിന്റെ വകയായോ, ബോർഡിന്റെ ആവശ്യാർത്ഥമോ ഉള്ള വല്ല കരാറിലോ തൊഴിലിലോ, വല്ല ഓഹരിയോ അവകാശമോ ഉള്ള, ഏകാംഗയോഗമാക്കപ്പെട്ട വല്ല കമ്പനിയിലെയോ വല്ല പരസ്പരസഹായ സംഘത്തിലെയോ ഡയറക്ടറോ, സെക്രട്ടറിയോ, മാനേജറോ, ശമ്പളമുള്ള മറ്റു ഉദ്യോഗസ്ഥനോ ആയിരിക്കുകയോ ചെയ്യുന്നതായാൽ, അയാൾ ബോർഡിലെ ഒരംഗമായി നിയമിക്കപ്പെടുന്നതിനോ തുടർന്നുപോരുന്നതിനോ അയോഗ്യനായിരിക്കുന്നതാണ്.

** ** * * * *

